



北區開幕活動-蘇縣長貞昌客串演出「跳加官」

(圖：台北縣文化局提供)



北區特別活動-陶塑集體創作（圖：台北縣文化局提供）

龍翔千禧 台灣民俗文物大展

今年，時值公元二〇〇〇年，適逢中國歲曆上的「金龍」年，為使難得的「千禧龍年」在熱鬧的年節時分，有更具人文氣息的文化活動，行政院文建會中部辦公室特別指示國立台灣工藝研究所分北、中、南、東四區擴大舉辦「龍翔千禧-台灣民俗文物大展」，結合政府單位、文化機構與民間文物收藏團體的智慧與心血，將民間收藏的龍形文物加以系統整合，呈現出不同以往且各具特色的「龍年民俗文物大展」。

本次的「龍翔千禧-台灣民俗文物大展」於春節期間在全國四個區域共同展出外，為方便遠距民眾亦能觀賞展覽精華，還特別推出「網際網路展覽館」全年開放，將精彩的動、靜態活動透過資訊的便利，讓展覽的成效作最大的發揮。

「龍翔千禧-台灣民俗文物大展」靜態展覽除了展示各文物協會典藏之珍貴文物外，亦加入「當代工藝創作展」單元，將民俗文物演變的脈絡，作呼應性的導引，讓民眾從

日常生活領略生活器物的另一價值；在動態表演活動中也因各地區之不同資源，呈現不同的趣味特色，包含了民俗才藝表演、工藝示範教學、親子同樂DIY、演講、燈會……等等，熱鬧精彩，讓所有參與的民眾同嚮民俗文物中屬於「龍」的吉慶祥瑞。（張翠玲）

各區展出地點及日期分別如下：

- * 北區 台北縣文化局
89年2月2日-89年2月13日
- * 中區 台中市民俗公園
89年2月5日-89年3月5日
- * 南區 高雄市立歷史博物館
89年2月18日-89年4月9日
- * 東區 花蓮縣文化局
89年2月19日-3月19日



3



6



4



7



5



8

3. 中區開幕活動—茶道示範及舞龍

(圖：台中市民俗公園提供)

4. 中區開幕活動—現場揮毫 (圖：台中市民俗公園提供)

5. 南區開幕活動—環保龍燈點燈典禮

(圖：高雄市立歷史博物館提供)

6. 南區特別活動—說龍的故事

(圖：高雄市立歷史博物館提供)

7. 東區開幕活動—掛絲儀式 (圖：花蓮縣文化局提供)

8. 東區文物展覽場入口 (圖：花蓮縣文化局提供)